
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dal 1° Gennaio 2021 è in vigore la Direttiva del Consiglio UE 2018/822 
DAC6. 
 
Gli Intermediari e gli Operatori sono tenuti a comunicare all’Agenzia delle 
Entrate i cosidetti “meccanismi transfrontalieri con obbligo di notifica”: 
schemi, accordi o progetti, riguardanti l’Italia e una o più giurisdizioni 
estere, che presentano delle determinate caratteristiche e sono diretti 
all’ottenere dei vantaggi fiscali. 
 
Le comunicazione devono essere effettuate entro 30 giorni dal giorno 
successivo a quelli in cui il meccanismo è messo a disposizione o avviato, 
oppure dal giorno seguente a quello in cui è stato fornito, direttamente o 
attraverso altre persone, assistenza o consulenza per attuarlo. 

Comunicazione di 
Meccanismi Transfrontalieri 
DAC6 
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Tutti i campi sono raggruppati per argomento in una sezione 

dedicata, rendendo la compilazione della comunicazione più 
intuitiva e semplice. Le sezioni sono disposte nell’ordine di priorità 
con cui devono essere compilate.  
 
Per i campi la cui compilazione potrebbe essere più difficoltosa, 
sono presenti dei pulsanti Nota che forniscono indicazioni 

dettagliate sulla loro valorizzazione. 

       ARCHIVIO UNICO ANAGRAFICHE ED ELENCO SOGGETTI 
 

 

Grazie alla presenza di un 
Archivio Unico, per una 
stessa Anagrafica 
possono essere svolte  
illimitate pratiche DAC 6.  

 
La compilazione delle 
sezioni risulta semplice e 
veloce grazie alla 
possibilità di 

importazione dei dati, 

dall’Archivio Unico e dall’ 
Elenco Soggetti. 
 

 
 
Collegato all’Anagrafica 
selezionata, l’Elenco 

Soggetti permette una 
ricerca più rapida dei 
Soggetti da importare. 

 
 

 

ELENCO CONTRIBUENTI e relativi Soggetti collegati 
 

 
 

MESSAGGI DI AVVISO PER LA MANCANZA DI CAMPI 
OBBLIGATORI 
 

CREAZIONE FACILE E VELOCE DEL FILE TELEMATICO DA 
INVIARE ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE 

 


